

延伸综合治理触角 商圈物业管理有新样板

通讯员 陈冰

本报讯 近年来,绍兴越城区迪荡商圈联勤警务站联合住宅小区、商务楼宇,自发组建了迪荡街道鼎安物业联合会。该组织于2020年11月正式成立,成立以来,通过“政府主导、公安主抓”的运行模式,充分发动社会力量参与社会综合治理,成为了政府在基层综合治理中的延伸触角,打造了城市商圈物业管理的新样板。

物联会实施六大运行机制及五大指数考核办法,将城市综合治理力量辐射到各大物业公司,以及每一幢楼宇,用新型商圈、住宅楼宇管理模式服务于民。

物联会推出“2743”优服务工作法。“2”是指政府部门与物业两方联动处置。“7”是指通过“问、递、核、录、转、答、访”途径,充分了解群众需求。“4”是指采取及时办、网上办、预约办、限期办方式,优化物业服务。“3”是指实现“早、快、实”目标,提升工作实效。

今年10月,家住御景华庭4期的李奶奶通过“物联会帮扶群”找到了所在小区物业,她称,去医院看病时,不小心把身份证件给搞丢了。因为李奶奶常年患病,腿脚不便,无法正常直立行走,这让原本简单的办证对她来说困难重重。见此情景,物联会立刻联系街道户籍窗口,提供上门办证服务,没过几天,一张崭新的身份证件就由物联会送到了李奶奶的手上。而这个小小的帮扶群,每年都会帮助大量孤寡老人、行动不便者协调生活上的困难,解决他们的急难愁盼。

物联会还推出“一核九星”模式。“一核”即以党建统领为核心。同时推出两个平台,线上平台——依托智慧消防、智慧楼宇等平台实现智慧管控;线下平台——依托四个平台进行闭环处置。协同三方力量,将派出所、街道、物业力量整合于物联会。实现四团协同,由“物业团队”“义警团队”“社区团队”“部门团队”强化工作协同性。通过这样的模式,物联会作为社会综合治理力量的一部分,精准掌握楼宇概况,对于日常巡逻、巡防中发现的问题,及时处置并视情报告街道及辖区派出所。

前不久,迪荡一酒店内,组织了一场投资理财推荐会。当日,一名物联会志愿者在实地走访过程中,发现现场聚集了许多人,且多数是中老年人,横幅都是相关金融类的投资宣传语,主讲人还在课中号召参与人员购买课程。志愿者认为,这个公司很可能存在金融投资类风险,因此立马将这个情况反映给迪荡商圈警务站。

接到反映后,迪荡商圈警务站立刻联系越城区金融办工作人员,一起上门进行联合检查。民警现场认真听取了工作人员的讲解,了解其工作性质及营业范围后,将相关信息予以记录。期间,民警上台宣传防范电信网络诈骗的重要性,同时讲解可能存在的金融投资类隐患,提升了听课人群的防骗意识。区金融办工作人员也上台宣讲P2P风险隐患识别及防范技巧,获得在场群众的一致好评。

“反诈奶茶”受追捧

通讯员 陶梦婷 梁犇

本报讯 “喝奶茶的同时记得看一看奶茶杯上的反诈小贴士哦。”“谢谢!严警官,这O版头像和你还挺像的。”学生接过奶茶感叹道。

近日,台州市路桥区横街镇奶茶店火了。原来,奶茶杯被套上来自横街派出所自制的反诈杯套,深受群众喜爱。杯套上的内容涵盖了当前电信网络诈骗常见的几种情形,言简意赅、图样新颖,让群众在品尝奶茶的同时,关注杯身上的反诈提醒。

为有效遏制辖区电信网络诈骗案件的发生,横街派出所积极开展反诈行动,民警在工作中发现,年轻群体容易落入游戏类、“杀猪盘”、兼职刷单等诈骗陷阱,而且这部分群体与平时爱喝奶茶的人群高度契合。对此,横街派出所找到辖区奶茶店,制作了6种不同类型的反诈标语“小路牌”,设计印有村居名称、社区民警联系方式的奶茶杯套。

拱墅消防搬家

近日,杭州市拱墅区消防救援大队举行大队搬迁暨文晖消防救援站入驻执勤仪式,区城建集团向区消防救援大队正式移交钥匙,与会领导共同为大队及文晖站揭牌。

通讯员 毛笑彦



掀起冬训热潮

连日来,绍兴市消防救援支队树立系统谋训、整体强训、重点抓训、科学施训理念,举行执勤岗位练兵比武竞赛暨冬训启动仪式,党委成员带头练兵,全体人员积极参加体能、技能、应用操法等项目训练,不断提升队伍实战能力。

通讯员 余昌龙



排查消除隐患

近日,安吉县杭垓镇应急管理服务中心组织人员开展安全隐患大排查整治专项行动。检查组逐一排查了辖区内涉竹木加工企业,目前排查15家,发现隐患近30处。

通讯员 符晨琦



宣传便民举措

日前,东阳市公安局南马派出所民警在户籍窗口为群众宣传业务知识,为群众解答疑难问题、政策困惑,宣传多项惠民便民举措。

通讯员 程洁



巡回审判敲警钟

通讯员 徐晰玙 颜琪

本报讯 近日,开化县人民法院巡回审判一起非法狩猎案件,被告人刘某违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期使用禁用的工具进行非法狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,构成非法狩猎罪,依法被判处有期徒刑6个月,缓刑1年。

庭审结束后,法院向旁听的村干部、群众等100余人介绍当地常见的珍贵、濒危野生动物及救助方法,讲解非法猎捕工具的危害性,增强群众保护生物多样性的法律意识,实现审理一案、教育一片、影响一方的良好效果。

加强监管护平安

通讯员 林珊珊

本报讯 近日,平阳县腾蛟镇综合行政执法队主动出击,组织执法人员对腾北村、金田村、碧源村等周边村庄开展焚烧秸秆专项整治行动。

执法队在巡查时,发现太平寨远处农田上方冒有浓烟,确认系有人焚烧后,迅速上前制止并将明火扑灭。焚烧者是一位年近八旬的老人,执法人员对其进行批评教育,同时科普关于露天焚烧秸秆的危害及所需承担的法律后果。

下一步,执法队将加强巡查监管力度,对违规焚烧秸秆的当事人从严处理。

安全检查防风险

通讯员 沈铭苗

本报讯 连日来,长兴县应急管理局针对辖区企业开展安全生产检查,有效防范化解重大安全风险,全面落实企业安全生产主体责任。

执法人员走进长兴某无纺布有限公司开展日常执法检查时,发现该企业存在未定期组织演练的违法行为。为此,县应急管理局依法对该企业作出罚款5000元的行政处罚。

从严治警扬清风

通讯员 蔡盈莹

本报讯 近年来,临海市公安局河头派出所始终把清廉建设作为头号工程来抓,高水平打造“警营生态绿水青山”。

该所充分发挥支委会核心作用,把政治教育作为清廉建设的第一要义,创新构建廉政教育“四式”教育法,通过“贯穿式”政治教育、“引导式”党性教育、“分层式”警示教育和“互动式”家风教育,引领全体民辅警厚植清廉根基,筑牢忠诚警魂。同时,通过开设“清廉”比拼红黑榜,组织廉政家访,教育民辅警把牢执法办案、人情交往、内控管理“三道关”。

招聘宣讲进校园

通讯员 张文泽

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队队长河站工作人员走进周巷职业高级中学,开展专职消防队员人才引进校园招聘宣讲活动,共收到13名意向报名学生的申请书。

据悉,消防站与校方建立了长期共建关系,学校每周安排一节消防技能课程,由长河站定期派业务骨干到校对学生作业务培训指导并答疑解惑,旨在让学生在参加各类消防活动的过程中,真正了解消防、掌握消防、参与消防。